



ИЗДАНИЯ СЛЕДСТВЕННОГО КОМИТЕТА РОССИИ

МУЖЕСТВО, ДОБЛЕСТЬ И ЧЕСТЬ!



Праздник 23 Февраля под разными названиями отмечается в России уже больше 100 лет. Неизменно одно – в этот день чествуют тех, кто встал на защиту Отечества, когда ему в очередной раз угрожала опасность. Кто проявил доблесть и отвагу, отстаивая свободу и независимость нашей Родины. Кто вместе с боевыми товарищами принял нелегкий бой с врагом. Среди таких героев есть и сотрудники Следственного комитета России, которым довелось пройти пыльными дорогами Афганистана, горными тропами Чечни, сражаться с боевиками в Дагестане и Ингушетии, защищать от неонацистского киевского режима мирное население Донбасса и Таврии.

На купянском направлении

Один из тех, кто с оружием в руках встал на защиту мирного населения Новороссии, – Иван Иванович Аргунов. Доброволец. Кавалер ордена Мужества. Серьезный 45-летний мужчина со



ИЗДАНИЯ СЛЕДСТВЕННОГО КОМИТЕТА РОССИИ

спокойным и уверенным взглядом. Весной 2022 года он оставил дом, семью, престижную работу в администрации Республики Саха (Якутия) и уехал воевать на Донбасс.

«Так получилось, что в детстве моим воспитанием много занимались дедушки, а они оба у меня – ветераны Великой Отечественной войны, отец принимал участие в первой чеченской кампании. Выходит, когда Родина в них нуждалась, они, не задумываясь, пошли на ее зов и с честью выполнили свой долг, – рассказывает Иван Аргунов. – Вот и меня они так воспитали, что я не смог остаться в стороне, когда другим людям потребовалась моя помощь. С согласия жены и благословения мамы я пошел в военкомат».

В это время в Якутии формировался добровольческий батальон «Боотур», названный так в честь былинного первопредка якутов. Иван решил, что воевать рядом с земляками ему будет лучше, и поспешил занять свое место в общем строю.

В зону проведения СВО Иван прибыл, можно сказать, уже почти подготовленным бойцом. «Дедушка с отцом подарили мне ружье, когда я еще учился в третьем классе, – вспоминает Иван. – Они же учили меня стрелять, бесшумно передвигаться по лесу, как положено настоящему охотнику, выслеживать добычу, ориентироваться на местности, выживать в суровых условиях. Помню, как дед поучал меня: “Не знаешь местности, темно стало, не мечись по лесу без толку. Найди место для ночлега, отдохни, а с рассветом иди дальше”. Многие из усвоенного дедушкиного опыта пригодилось мне потом на Донбассе».

Во-вторых, перед отправкой добровольцы из отряда «Боотур» прошли двухнедельный курс военной подготовки: изучали основы тактической медицины, ведение стрелкового боя, повышали физические навыки, осваивали управление беспилотными летательными аппаратами, знакомились с картами местности, на которой предстояло вести боевые действия. Кто-то восстановил навыки, полученные еще во время службы в армии, а кто-то впервые освоил военную специальность. Но все якутские добровольцы – мотострелки, пулеметчики, водители, наводчики ПВО – за время тренировок стали единым слаженным организмом, способным решать любые задачи, которые перед ним поставит командование.

Боотуровцы вошли в состав добровольческого штурмового батальона «БАРС-2», приданного для усиления танковой дивизии. «БАРСы» – это боевой армейский резерв страны, здесь воюют только опытные бойцы. В боях добровольцы неизменно демонстрируют высокую стойкость, мужество и результативность. Оказаться в таком подразделении было честью для Ивана.

«Поначалу было и волнение, оттого что впервые оказался в такой ситуации, и страх от первого артобстрела. Не боится только дурак, – говорит Иван Аргунов. – Но привыкли быстро, командование ставило задачи, и их надо было выполнять». Осенью и зимой 2022 года «БАРС-2» дислоцировался на границе Луганской Народной Республики и Харьковской области, или, как говорят военные, на купянском направлении.



ИЗДАНИЯ СЛЕДСТВЕННОГО КОМИТЕТА РОССИИ

Иван начинал пулеметчиком и за пять месяцев, пока не прибыла смена, дослужился до заместителя командира батальона. Бои были ожесточенные, появились первые раненые, первые потери. На якутов, прирожденных снайперов и разведчиков, и бурят всушники вообще открыли охоту – за голову каждого из них была назначена высокая награда.

Тот бой, за который Иван получил орден Мужества, он помнит до мельчайших подробностей, но рассказывает неохотно. Во-первых, многие детали еще озвучивать рано. А во-вторых, от скромности. Но кое-что выяснить все-таки удалось.

Наша разведка с беспилотника установила прибытие на линию боевого соприкосновения подразделения ВСУ, состоявшего из наемников. Командование поставило перед «БАРСами» задачу: уничтожить противника, пока он не успел организовать прорыв наших позиций или диверсию. На выполнение приказа небольшими группами выдвинулись 40 бойцов, слишком большим отрядом передвигаться было опасно – велик был риск обнаружения вражескими БПЛА. «В открытом бою с противником, численно превосходящим и хорошо подготовленным, мы бы понесли большие потери, поэтому решили взять хитростью, – вспоминает Иван. – Выбрали место для засады, грамотно распределили бойцов и огневые средства. В общем, все подготовили, замаскировались, ждем...» И дождались. Наемники, ничего не подозревая, залезли в приготовленную ловушку, сразу же были накрыты из автоматических станковых гранатометов и не смогли оказать какого-либо серьезного сопротивления. Бой продолжался всего несколько минут и закончился полным уничтожением подразделения противника. Со стороны «БАРСов» не было ни одного убитого или раненого.

Есть в копилке героя и другие государственные награды: медаль «За храбрость» II степени, которую Иван получил за уничтожение склада боеприпасов ВСУ, и медаль ордена «За заслуги перед Отечеством» II степени.

Вскоре прибыла на замену очередная партия бойцов батальона «Боотур», и Иван засобирался домой, где его уже ждали родные и близкие. Да и сам он скучал по маме, сестренке, жене и детям. Выходцы из Якутии вообще очень привязаны к семье, к дому, к своей природе. Пожалел ли он, что поехал на Донбасс? «Ни капельки, – со скромной улыбкой отвечает Иван. – Я проверил себя, свои силы, приобрел огромный опыт, который не получишь больше нигде. Сам послужил Родине и невольно стал примером для других – многие мои сверстники тоже решили поехать добровольцами в зону проведения СВО».

На службе закону

С июня 2023 года Иван Иванович Аргунов служит следователем СУ СК России по Запорожской области. «Как-то мне позвонили друзья из Следственного комитета и попросили поработать с их молодыми сотрудниками, которых готовили к отправке на службу в следственные управления новых регионов России. На тренировочной базе нашего батальона вместе с инструкторами мы продемонстрировали восьмерым парням необходимые навыки



ИЗДАНИЯ СЛЕДСТВЕННОГО КОМИТЕТА РОССИИ

оказания первой медицинской помощи себе и товарищу, рассказали, что делать при обстрелах, как выживать. И заодно я узнал, что есть еще две вакансии. Опыт у меня имелся – после академии несколько лет проработал следователем прокуратуры, решил – почему бы и не поехать?»

Иван быстро собрал необходимые документы и через некоторое время получил назначение следователем в следственное управление по Запорожской области. Руководство прикомандировало Ивана к Бердянскому межрайонному следственному отделу. Работает он в основном в следственных группах. Занимается расследованием преступлений разной степени тяжести: и умышленные причинения тяжкого вреда здоровью, и убийства, был даже случай террористической атаки на представителя власти.

Коллеги Ивана отмечают его высокий профессионализм, надежность и скромность. Даже о награждении орденом Мужества они узнали не от него самого. За время службы коллеги сдружились с Иваном, говорят, что вместе с ним работать можно спокойно, он не струсит, не сбежит, всегда прикроет спину.

Недавно Иван Аргунов опять всех удивил: взял отпуск и поехал... Нет, не домой – поохотиться в лесу, и не на морское побережье – подышать соленым воздухом, а на передовую. У него сердце болит за своих боевых товарищей, которые остались воевать в составе добровольческого батальона, он постоянно с ними на связи. И отпуск взял специально, чтобы отвезти оборудование, приобретенное якутскими общественниками и друзьями Ивана, – беспилотники, тепловизоры, антидроновое ружье, спальные мешки, генератор. «Я поехал к своим отдавать все это, – говорит Иван. – Ребята были сильно удивлены, я никого не поставил в известность, приехал сюрпризом, обрадовались, конечно. Встретился с сослуживцами, с командованием, поговорили душевно».

И опять не обошлось без подвига. Во время пребывания Ивана Аргунова в штабе наш разведывательный беспилотник обнаружил приближение к позициям «БАРСов» украинской диверсионно-разведывательной группы в количестве 16 человек. Действовать надо было быстро и решительно, и Иван снова не остался в стороне, выступил, как и раньше, против врага плечом к плечу со своими боевыми товарищами. «Задачу командования мы выполнили», – как всегда очень лаконично отвечает Иван на просьбу рассказать о подробностях того боестолкновения.

Вот такой он, наш герой, – мужественный, уверенный в себе и чрезвычайно скромный. Иван Иванович Аргунов. Настоящий герой Отечества!

Кристина Волкова, СУ СК России по Запорожской области



ИЗДАНИЯ СЛЕДСТВЕННОГО КОМИТЕТА РОССИИ

Изображения



15 Февраля 2024

Адрес страницы: <https://pressa.sledcom.ru/Gazeta/-3-129-15-fevralya-2024/item/1861215>